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Feedback on Curriculum by Alumni

Academic Y ear : 2021 -2022

A total of l4l alumni have provided their feedback on curriculum for 2021-22 through

online. Their feedback are analysed and summarised as follows:

l. Among the l4l respondents, 64 (65.4%) of them are presently practising Homoeopathy

through establishing clinic on their own, 46 respondents (32.60/o) are working as Assistant

Professors/Professors in Homoeopathic Colleges, l2.lo/o of them are cunently pursuing

higher education in Homoeopathy, 9.9o/o of them are working in Govemment lnstitution and

the remaining 9.9% of students in other fields.

2. Opinion of alumni on curriculum in their respective year revealed that 44.4 per cent of them

rated as excellent, 34.8 per cent rated as very good, and 23.4 per cent rated as good. There is

only 1.4 per cent of alumni rated the curriculum as average. Hence, it is interpreted that

almost all alumni except 1.4 percent rated their curriculum as good.

3. Regarding the quality of education imparted by the institution, only 0.7 per cent of the

alumni rated as average remaining i.e., 99.3 per cent of them rated it as atleast as good.

Among the majority, 45.4 per cent rated as excellen! 37.6 per cent rated as very good and

16.3 per cent rated as good.

4. For content delivery also similar trend is prevailed. One third of the respondents rated

method of content delivery in their alma mater is excellent, the same is responded as very

good by 43.3 per cent and rated as good by 27.7 percent. Only 0.7 per cent ofthem rated as

average.

5. On the extent of fulfilling the course expectations on curriculum during their study , 32.6 per

cent ofthem rated that their expectation are fulfilled at maximum and at excellent level; 39.7

per cent rated as very good and 24.1 per cent ofthem rated as good. Only 4 per cent ofthem

rated that their expectations are fulfrlled only at average level. Thus, it is interpreted that 94

per cent ofthe alumni opined tha(their expectations are fulfilled.

6. Similarly, the extent of curriculum matches with current trends in the subject, 29.8 per cent

of the respondents rated that curriculum matches with current trends at errcellent level, 36.9



per cenl rated it as very good. 30.5 per cent rated as good and the remaining 4 per cent rated

as average. Here also 96 per cent ofthe alumni opined that the existing cuniculum matches

with current trends.

7. As far as new skills leamt during the course of study, 25.5 per cent agreed that they leamt

new skills during their course at an excellent level whereas 34.8 per cent rated as very good

and 28.4 per cent rated as good. The same is rated as average by 7.1 per cent of the

respondents and rated as poor by 4.3 per cent

8. Opinion of alumni on relevance ofthe degree and present job, 39.7 per cent rated as relevant

at an excellent level, the same is rated as very good by 36.2 per cent, 22.7 per cent rated as

good. However, 1.4 per cent ofthem opined that it is only at an average level.

9. lnitiatives ofthe institution to improve the competencies ofthe students thrcugh innovative

teaching-learning methods, seminars and workshops, majority of them (97.9%) rated as

good. Among those who responded as good, 39.7 per c€nt rated as excellent and 36.7 per

cent rated as very good. Two per cent ofthem rated as average.

10. Regarding developmental activities carried out by the institution for over all development of

the students is rated as excellent by 36.2 per cent, very good by 32.6 per cent and 24.8 per

cent as good. Only 2.8 per cent ofthe alumni rated as poor,

ll.On motivation provided by the faculty to pursue research oriented higher education in

Homoeopathy, 33.3 per cent of the alumni opined that the motivation provided by the

faculty is at an excellent level whereas 39 per cent rated as very good and 20.6 per cent rated

as good. However, there are 5.7 per cent ofthe alumni rated as average and only 1.4 per cent

rated as poor.

12. Suggestions provided by the alumni are: conduct Intemational and National Seminars with

paper presentations in atleast once in a month fiom all departments; barch wise alumni meet;

kindly invite alumni for CME progtammes and seminars; Guest lecturers' classes for PG

Classes and Skill development training to all students in PG Department.
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